
Η υποβολή συμμετοχών για το
νέο  σεμινάριο  παρατείνεται
έως  και  τις  31  Δεκεμβρίου
2022

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Στις 9 Ιανουαρίου 2023 αρχίζει ο νέος κύκλος σεμιναρίων της
ΕΣΗΕΑ με θέμα: «Η ασφάλεια των δημοσιογράφων σε εμπόλεμες
ζώνες και επικίνδυνες καταστάσεις- σεισμούς, πυρκαγιές, ακραία
καιρικά φαινόμενα και διαμαρτυρίες».

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, με δίμηνη διάρκεια, έχει ως στόχο
την πρακτική εκπαίδευση των δημοσιογράφων οι οποίοι βρίσκονται
στην πρώτη γραμμή της ενημέρωσης.

Καθηγητές  Πανεπιστημίου,  εκπαιδευτές  των  Ενόπλων  Δυνάμεων,
εκπρόσωποι  της  Πυροσβεστικής,  νομικοί,  ιατροί  και  ειδικοί
πρώτων  βοηθειών,  δημοσιογράφοι  με  πολυετή  εμπειρία  στο
πολεμικό πεδίο, θα παραθέσουν τις εξειδικευμένες γνώσεις τους
στις ακόλουθες θεματικές ενότητες:

Εξοπλισμός δημοσιογράφων- ασφάλιση, 9 Ιανουαρίου, Ernest
Sagaga, Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ).
Διασταύρωση  πληροφοριών,  προστασία  επικοινωνιών  και
πηγών, 11 Ιανουαρίου, Ernest Sagaga, Δ.Ο.Δ.
Τα δικαιώματα των δημοσιογράφων σε πολεμικές συρράξεις.
Το  νομικό  πλαίσιο  και  η  δεοντολογία,  16  Ιανουαρίου,
Μαρία Γαβουνέλη, Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής για τα
Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ), Καθηγήτρια Νομικής ΕΚΠΑ.
Ασφαλής κάλυψη ακραίων φαινομένων (πλημμύρες, πυρκαγιές,
σεισμοί), 18 Ιανουαρίου, Γιάννης Αρτοποιός, εκπρόσωπος
Τύπου Πυροσβεστικής.
Υγιεινή και ψυχολογική στήριξη, 23 Ιανουαρίου,  Ευρυδίκη
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Νικήτα-Τσουρέλη Δερματολόγος ΕΔΟΕΑΠ & Εμμανουήλ Κατσίκας
Ψυχίατρος ΕΔΟΕΑΠ.
Ορθοπεδικά  και  Πνευμονολογικά  θέματα,  25  Ιανουαρίου,
Αντώνης Αγγουλές Ορθοπεδικός ΕΔΟΕΑΠ & Γιώργος Κρομμύδας
Πνευμονολόγος ΕΔΟΕΑΠ.
Γυναίκες στο πολεμικό πεδίο, 30 Ιανουαρίου, (συνάδελφοι
σε αποστολές στην Ουκρανία).
Η  δημοσιογραφία  στον  πόλεμο  και  η  εκπαίδευση  των
δημοσιογράφων,  1  Φεβρουαρίου,  Νίκος  Παναγιώτου,
αναπληρωτής  Καθηγητής  Δημοσιογραφίας  Α.Π.Θ.
Οι δημοσιογράφοι στο πεδίο των επιχειρήσεων: α) εντός
κατοικημένων  περιοχών  και  β)  σε  ανοιχτά  πεδία  και
ναρκοπέδια, 6 Φεβρουαρίου, Εκπαιδευτής από ΓΕΕΘΑ.
Καταστάσεις εμπλοκής και ομηρίας – Ασφάλεια επικοινωνιών
δημοσιογράφων, 8 Φεβρουαρίου, Εκπαιδευτής από ΓΕΕΘΑ.
Συμπεριφορά  –  διαπραγμάτευση  σε  check  points,  13
Φεβρουαρίου, Εκπαιδευτής από ΓΕΕΘΑ.
Εκπαίδευση  και  προσομοίωση  σε  στρατόπεδο,  15
Φεβρουαρίου, Εκπαιδευτής από ΓΕΕΘΑ.
Ο  ρόλος  των  fixer,  20  Φεβρουαρίου,  Βασίλης
Τριανταφύλλου, επικεφαλής γραφείου Reuters στην Αθήνα.
Απαραίτητες και χρήσιμες επαφές – επικοινωνίες έκτακτης
ανάγκης για Δημοσιογράφους στον Πόλεμο, 22 Φεβρουαρίου,
Πρέσβης Αλέξανδρος Παπαϊωάννου, Μόνιμος Αντιπρόσωπος στη
Γενεύη – πρώην εκπρόσωπος ΥΠΕΞ.
Πρώτες  Βοήθειες,  27  Φεβρουαρίου,  εκπρόσωποι  Ερυθρού
Σταυρού
Κανόνες  ασφάλειας  για  κάλυψη  επεισοδίων,  1  Μαρτίου,
εκπρόσωπος ΕΛΑΣ, Νομικοί.
Ασφάλεια  επικοινωνιών  και  ερευνητική  δημοσιογραφία,  6
Μαρτίου,  Ελίζα  Τριανταφύλλου,  δημοσιογράφος  Inside
Story.

Υπενθυμίζεται  ότι  οι  εισηγήσεις  θα  πραγματοποιούνται  κάθε
Δευτέρα  και  Τετάρτη,  από  τις  10  το  πρωί  έως  τις  12  το
μεσημέρι, τόσο στην αίθουσα της ΕΣΗΕΑ «Ηρακλής Πετιμεζάς» (7ος
όροφος)  όσο  και  διαδικτυακά  για  όσους  προτιμούν  την



τηλεκπαίδευση.

Το  σεμινάριο  πραγματοποιείται  με  τη  βοήθεια  της  Διεθνούς
Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, του ΓΕΕΘΑ, της Πυροσβεστικής, του
Ερυθρού Σταυρού, του ΕΔΟΕΑΠ και άλλων φορέων. Υπεύθυνη των
σεμιναρίων είναι η Α’ Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, κ.
Αριάδνη-Άρια Αγάτσα.

Η υποβολή συμμετοχών παρατείνεται έως και τις 31 Δεκεμβρίου
2022 στο email: seminaria@esiea.gr.   ΕΔΩ το σχετικό έντυπο.
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